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Szerkesztőig üzenetek
„F ogyni szeretnék”. A legnagyob b  b iza­

lom mal ajánljuk Dr. L ukács Pál főorvos: Az 
elh ízás é s  a so v á n y itó  gyógyeljárások  cimíi 
k önyvét. Ez a kitűnő mű, m ely  a n agyk özön ­
ség  szám ára Íródott, —  m inden Önt érdeklő  
kérdésre a legpontosabb orvosi tanácsokkal 
szolgál é s  a legvá ltozatosab b  d iétákkal tesz i 
otthon is könnyen m egoldhatóvá a le so v á -  
nyodás k érd ését. Ára csak 18 Ke +  portó  
és kiadóhivatalunk útján is b eszerezh ető .

Régi elöiizetö. Minden naptári negyedben fel­
mondhat, tehát január, április, julius és október 
hó 1. napjain. — B. Béla. Semmi közelebbit nem 
tudunk. A kormány, éppen a napokban elhangzott 
kijelentés szerint 100.000, diplomával rendelkező 
fiatalembert akar elhelyezni. Hogy ez gyakorlati­
lag hogy lesz keresztülvive, azt ez idő szerint 
még nem tudjuk. De mi a kérdést állandó figye­
lemmel kísérjük s mihelyt valamit megtudunk, azt 
azonnal közölni fogjuk. — M. Károly. Első kérdé­
sét illetően, Csehszlovákia a hadikölcsön kérdést 
végérvényesen likvidálta. Hogy a magyar állam 
milyen álláspontra helyezkedik az ott lévő hadi- 
kölcsönök beváltását illetőleg, arról nincs tudo­
másunk, miután ez bennünket nem érdekel. Ami 
második kérdését illeti, a postatakarékpénztári 
betétek kifizetését illetőleg teljes szélcsend ural­
kodik. De. mi a kérdést állandó figyelemmel ki­
sérjük s mihelyt valamit megtudunk, azt azonnal 
közölni fogjuk. Annyi azonban már most is biz­
tos, hogy a betétek csehszlovák koronában lesz­
nek kifizetve, tehát nem lesz semminemű valori­
zálás. — B. Herman. Ezt a kérdést a törvény 
végrehajtási utasítása fogja szabályozni. Ez idő 
szerint tehát semmi bizonyosat se mondhatunk. 
P. János, Koäfce. Ebben a kérdésben végtelenül 
bajos tanácsot adni, bár igazán szívesen megten­
nék ezt. Eredményes lépéseket csakis ügyvédi 
közbenjárás mellett tehetne, de előre jelezzük, 
hogy nagyon sok kiadása lesz, még mielőtt csak 
egy fillért is látna az örökségből, tekintve, hogy 
az örökség külállamban van. Ha azonban meg 
akarja azt szerezni, forduljon ügyvédhez. — 
B. Gyula. Tanácsot adni nem tudunk, mert nem 
ön az egyedüli, akit hasonló sors ért. Ellenben azt 
ajánljuk, forduljon kérvénnyel a köztársasági el­
nök úrhoz s kérelmezze, hogy nyugdija helyett 
kegydijat kapjon, amely természetesen megha­
ladná jelenlegi nyugdiját. Tudomásunk van róla, 
hogy az ilyen kérelmeket a kabinetiroda nagyon 
sok esetben kedvezően intézte el.

Tisztes és tisztességtelen ujságkiadás. A hely­
zet a következő: A már kialakult birói gyakorlat 
szerint, ha valamely lap kiadóhivatala, anélkül, 
hogy valaki a lapot megrendelte volna, azt meg­
indítja a címére, akkor a címzett, ha nem akar 
előfizetni, köteles a lapot visszautasítani, illetve 
a z f  visszaküldeni. Ha ezt meg nem teszi, úgy 
köteles az előfizetési dijat megfizetni. Mi ezt a 
birói gyakorlatot tévesnek tartjuk, mert ez lehe­
tővé teszi azt, hogy mindenféle zuglap kiadó- 
hivatala ilyképen molesztálja az embereket. Az 
esetet még komplikálja az, hogy ebben a kérdés­
ben még a postahivatal se áll a polgárság olda­
lán. A nagyvárosokban a legtöbb lakás levélszek­
rénnyel van ellátva, ahová a levélhordó egysze­
rűen bedobja a postai küldeményeket. Már most 
délben hazaérkezik a lakás tulajdonosa, kinyitja 
a levélszekrényt s talál benne egy iapot, amelyre 
soha elő nem fizetett. Ráírja: Nem fogadom c!! 
Vissza! — s bedobja a levélszekrénybe. Erre a 
posta, mint konkrét esetekből tudjuk, a lapot nem 
küldi vissza a feladónak, de másnap a címzettnek 
újból kikézbesiti, azzal az indokolással, hogy a 
lapot újabb bélyegzés nélkül nem hajlandó vissza­
küldeni, miután az ujságbélyeg a postahivatalt 
csakis arra kötelezi, hogy a lapot lekézbesltse, 
ami a levélszekrénybe történt bedobással meg­
történt s ezzel a posta eleget tett kötelezettségé­
nek. Ha a címzett a levélhordónak megmondotta 
volna, hogy a lapot el nem fogadja, akkor az a 
feladónak vissza lett volna küldve s a visszakül­
dési portó a feladón lett volna bevasalva. A pos­
tának elvileg igaza van. A posta megtette a maga 
kötelességét s jogilag teljesen fedve van, mert a 
cimzett nem hivatkozhatik arra, hogyha a külde­
mény a saját kezébe lett volna klkézbcsitve, úgy 
annak átvételét megtagadta volna, mert bár elvi­
leg minden postai küldemény a cimzett saját ke­
zébe kézbesítendő ki, de aki lakása ajtajára levél­
szekrényt szerel, az ezen ténnyel hallgatólag le­
mond ezen jógáról s hozzájárul ahhoz, hogy a 
kézbesítés megtörténtnek tekintessék a külde­
ménynek a levélszekrénybe történt bedobásával. 
A jelenlegi birói gyakorlat melleit az ilyen lap­
kiadói kalózkodás ellen az egyetlen védekezés, 
ha valaki megőrzi a neki küldött Lappéldányokat 
és ha perre kerül a sor, a lappéldányokat az ciső 
tárgyaláson a feladó rendelkezésére bocsátja.

N. János. Miután a jegyességet ön bontotta fel, 
nincs joga visszakövetelni azon tárgyakat, melye­
ket éppen a jegyességre való tekintettel volt 
menyasszonyának ajándékozott. Tehát nincs joga 
visszakövetelni a gramofont sem. Ellenben, na ön 
kapott volna valamelyes ajándékot volt jegyesé­
től, azt, amennyiben kívánná, köteles volna neki 
visszaadni. — Darvas. Első kérdését illetően,'nem 
ismerjük közelebbről az illető iró családi viszo­
nyait. Az irodalmi lexikon adatai szerint 1902-ben 
született. Ami második kérdését illeti, a kérdezett 
lakcíme: KoSice, Stefánik u. 36. Barka. Feltét­
lenül köteles a kártyajátszás utáni vigalmi adót 
megfizetni, miután a fizetés szempontjából az tel­
jesen mellékes, hogy vendégei unalomból kár­
tyáznak-e, vagy pedig nyerészkedési szándékból, 
miután ezt igazán nagyon bajos megállapítani. A

vigalmi adó még az esetben is lefizetendő, ha nem 
játszanak pénzre. Ön, amint kiadja a játékosok­
nak a kártyát, már abban a pillanatban köteles 
beszedni tőlük a vigalmi adót s minden egyes 
játékosnak átadni a fizetést igazoló bárcát, ame­

lyen köteles feltüntetni a fizetés napját. — B. J. 
Mnisek. Forduljon közvetlenül a biztosítóhoz. 1 tt 
egy komplikált kérdéssel állunk szemben, úgy, 
hogy bajos megnyugtató tanácsot adni. — Kana­
dai konzulátus. Praha II., Porié. 22.

Tizenhét női képviselő  
a tö rök  parlam entben

Sztambulból jelentik: Törökországban most tűk 17 nőt is. Első eset, hogy Törökország- 
tartották meg a parlamenti választásokat, f ban nők is résztvehettek választásokon. A 
melyeken elsőizben vettek részt nők. Össze- f megválasztott képviselők közül 17 független, 
sen 399 képviselőt választottak meg, közöt- 3 a többi Kemál pártjának tagja.

Ä maggar határon csempészek meggyilkoltak
égi csehszlovák pénzügyőrt

Miskolcról jelentik: Aggtelek közelében, a 
csehszlovák-magyar határon meggyilkolva 
találták Vaculik Péter csehszlovák pénzügy­
őrt. Vaculikot késszúrásokkal és revolver- 
lövésékkel gyilkolták meg. Az ügyben a 
csehszlovák és magyar hatóságok együtt 
nyomoznak. Eddig annyit állapítottak meg,

hogy a pénzügyőrt, aki rendkívül lelkiisme­
retes és valóságos réme volt a környék 
csempészeinek, — csempészek ölték meg. 
Gyanúba keveredett egy fiatal szőke leány 
is, aki állítólag a gyilkosok szolgálatában állt 
és a pénzügyőrt a határra csalta.

Detektivregényünk 
második számú kérdésének

nyertesei
A ..Hajsza a halott után“ cimü deketiv- 

regényiink izgalmas folytatását páratlan ér­
deklődés kiséri. Ezt bizonyítja az a tény, 
hogy második számú kérdésünkre is 1144 
megfejtés érkezett.

A II. kérdésre adott helyes Felelet:
Mrs. PITTS EGYEDÜL ENGEDTE BE 

A GYILKOST A VILLÁBA.
Helyes megfejtést küldtek: Schimmel 

Klári, Paucsó Mária, Erankovics A., Forber- 
ger Ilona. Bartakovics Berta, Buzinkay

Lászlóné, Pintér Gyuláné, Kadlubek Dezső, 
Stark Hermin.

A megejtett sorsoláson
Forbergcr Ilona (Rajecke Teplicev) egy 

ezüst karkötőt,
Buzinkay Lászlóné (Bracovce) egy do­

boz linóm levélpapírt,
Pintér Gyuláné (Kosice) egy ezüst ajak- 

ruzstartót nyertek.
A nyereménytárgyak a ..Kassai Újság“ 

kiadóhivatalában átvehetők.

Olcsóbb les^eie 
as ©parafeálra

Az elmúlt héten sok megkeresés érke­
zett a koáicei Újságírók Klubjához, ne 
kényszeritse az összes résztvevőket arra, 
hogy kosztümben jelenjenek meg az Ope­
rabálon. A rendezőség most elhatározta, 
hogy eleget tesz a kérésnek és a belépti­
dijakat erre való tekintettel kétféleképen 
állapítja meg. Akik igényt tartanak kosz­
tümre, azok a 25 koronás belépti-jegyen 
kiviil 100 koronát fizetnek költséghozzájá­
rulás fejében. Akik nem tartanak igényt 
kosztümre, azok a 25 koronás belépti dí­
jon kivül költséghozzájárulásra csak 50 
koronát kötelesek fizetni, vagyis összesen 
75 koronát.

Az előkészületek egyébként nagyban 
folynak tovább. A rendezőség elhatározta 
különben, hogy a szépségverseny győzte­
sei a választás után nyilatkozni fognak a 
rádió mikrofonja előtt s üzenetet külde­
nek a világ számára.

Érdekes, hogy a koSicei Operabálról 
hosszabb cikkekben foglalkoznak már a 
prágai és budapesti lapok, sőt legutóbb a 
bécsi Neues Wiener Journal irt róla nagy 
cikket.

A rendezőség három zenekart szerződ­
tetett és újabb meglepetések egész soro­
zatát tervezi még az ország legszenzáció­
sabb báljára.

MK o s ie e i U l s á s l r ö k  K lu b ia  
b a m u f t a f k e i i b  a  k ö z ö n s é g n e k

A sors különös határozata ide állított 
bennünket Keletszlovenszkó központjába, 
KoSicére. önkéntelenül is föl kellett vetőd­
nie bennünk a kérdésnek, mi a hivatá­
sunk és hogyan tölthetjük azt be itt, az 
ország keleti részén? És rá kellett ébred­
nünk, hogy sok kérdés vár megoldásra, 
sok feladat megoldására köteleznek ben­
nünket viszonyaink Ezért álltunk össze 
ftz Újságírók Klubjában szlovákok, csehek, 
magyarok, nemzetiségre való különbség 
nélkül. Nincs közöttünk eltérés, a közös 
program feltétel nélkül összeköt bennün­
ket. A kiinduló pont az volt, hogy az itt 
együtt lakó népek, nemzetiségek a min­
der,napos életben csak a legszükségesebb 
esetekben érintkeznek egymással, ami 
mindenkinek a kárára van, kárára az 
egész lakosságnak, holott ezen segíteni, 
változtatni lehetne. Mert miért ne volna 
lehetséges közös munkát, megértő egyet­
értést teremteni az összes rétegek között? 
Ezt akarjuk mi megmutatni, hogy' igenis 
lehetséges.

És épen ennek az elvnek a jellegében 
született meg az Operabál terve is. A kül­
ső keretet a mulatság adja, de a cél lé­
nyegesebb, fontosabb: ismerkedjenek meg 
egymással a különböző nemzetiségek tag­
jai, annak a földnek a jövője érdekében 
melyen és amelyből élünk. Nincs itt szó 
magas filozófiáról, de semmiféle absztrakt 
célról sem. Terveink! egyszerűek és gya­
korlatiak. El akarjuk, hozni a közeli és

távoli vidék lakosait is. nem azért, hogy 
friss pénzt hozzanak a városba, de hogy 
megismerjék saját „otthonukat“, azt a vá­
rost, mely centruma Keletszlovenszkónak 
s ugyanakkor uj gondolatokat, uj eszmé­
ket hozzanak magukkal a jövő kiépítésé­
re. El akarjuk azonban hozni a távolabbi 
országrészekből azokat, akiket meg kell 
nyernünk Keletszlovenszkó számára, akik­
nek a barátsága és rokoni szeretete fontos 
számunkra. Ismeretlen emberen senki se 
segít, ismeretlen vidéken, országrészen 
szintén senki.

Sokan vannak nálunk olyanok, akiket 
még meg kell nyernünk a közös célnak, 
de vannak támogatásra szorulók is, gyön­
gék, fáradtak, akik megérdemelnék, hogy 
a hónuk alá nyúljunk segítő kézzel. Az 
utóbbi kérdés sokban hozzájárult az Ope­
rabál megrendezésének ötletéhez, mert a 
jövedelméből támogatni akarjuk a szegé­
nyeket. elsősorban a szegény gyermekeket 
is. Tudjuk, hogy mindenki szívesen eegit 
a szegényeken, mi erre szintén módot 
adunk. Ezenkívül még egész sor olyan 
probléma van, melyeket a hál révén be 
akarunk vonni érdeklődésünk körébe.

Ezek tehát az Újságírók Klubjának cél­
jai. Hallani fog ezekről a célokról a kö­
zönség a bál után is, mert. ezután is szük­
ségünk lesz még mindenkinek a segítsé­
gére. Bízzunk benne, hogy senki sem von­
ja meg tőlünk.
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S zőn yegek  gyári leraknia.

Meresztem
fUágkoBtereiclfi Pesten

Budapestről jelentik: A keresztény szö­
vetségi mozgalom vezetői Budapesten ez- 
idén világkonferenciát rendeznek, melyen a 
legtöbb állam kereszténysége képviselteti 
magát. Összesen 45 ország részvételére szá­
mítanak.

festetten áréi cáfolta 
o íRsllasKereszfesekíől míú Kilépését
Budapestről jelentik: Megírtuk, hogy ma­

gyar lapjelentések szerint Festetich Sándor 
gróf, a magyar nyilaskeresztesek egyik ve­
zére visszalépett, lemondott a párt vezetésé­
ről és kilépett a nyilaskeresztes pártból. Fes­
tetich ma a lapokban nyilatkozatot tett közzé, 
melyben bejelenti, hogy a lernender’' 
hírek nem felelnek meg a valóságnak. To­
vábbra is vezetője marad a nyilaskereszxes 
pártnak.
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A Slovensky Dennik arról ad hirt, hogy a 
modus vivendi végrehajtására vonatkozó tár­
gyalások befejezéshez közelednek. A lap 
szerint a Vatikán álláspontja kedvező fordu­
latot vett ebben az ügyben és így Számolni 
lehet azzal, hogy a modus vivendivel kap­
csolatos összes kérdések a Prágában megtar­
tandó katholikus nagygyűlésig elintézést 
nyernek. Addig az időpontig a prágai pápai 
rumcius kinevezése is végbemegy és — mint 
hírlik — erre az állásra Ritter kanonok a 
legvalószinübb jelölt.

A Vatikán nézete szerint a modus vivendit 
két etapban kell keresztülvinni.

Először ünnepélyesen kihirdetik a cseh­
szlovákiai egyházmegye uj határait, 
amely össze log esni az állami határokkal, 

a második etapban pedig az egyházmegyék 
uj rendezését és az egyházvagyon felosztá­
sát hajtják végre.

Abban az esetben —- Írja a Slovensky Den­
nik, — ha a nuncius kinevezésének és modus 
vivendi végrehajtásának problémája végleg 
elintéződik, a Vatikán a prágai katholikus 
nagygyűlésen külön pápai legátussal fogja 
képviseltetni magát.

N yilvános á rverés
F. hó 12-én, kedden reggel 0 órai kez­

dettel a vasúti nagyraktárban nyilvános 
árverés lesz megtartva a következőkre: 1 
láda játékáru 60 kg, 4 csomag cipőáru 55 
kg, 1 láda csokoládé 37 kg, 1 láda kozme­
tika 36 kg, 1 láda sósborszesz 47 kg, 1 láda 
festék 48 kg, 1 láda parföm 10 kg, 1 láda 
gomb 30 kg, 10 köteg fanyél 485 kg, 2 cso­
mag viaszk-vászon 42 kg, 1 csomag sző­
nyeg 56 kg, 1 zsák keményítő 50 kg, ezen­
kívül más talált tárgyak és ki nem vál­
tott poggyászok.
9725 DOPRAVNY ÚRAD EO&ICE.

S zav az ó lap
az ©peraöá! szépségversenyére
(Beküldendő a kosicei múzeumba, 

Hviczdosiávské 5.)

A KOSICEI OPERABÁL
SZÉPSÉGVERSENYÉRE

193Ö március 2.-ra 
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